

大干快上 气势如虹

邵阳经开区服务“提速度” 项目“加速度”

周洋 肖薇

行走在邵阳经开区，放眼望去，一座座厂房拔地而起，一批批企业茁壮成长，到处是项目落地、产业发展的精彩画面，彰显着邵阳经开区奋勇当先、敢闯敢试的魄力。

暖冬之际，恰是鼓足干劲、大干快上的黄金时段。在建设现场，大型工程机械来回穿梭，争分夺秒抢工期，加班加点赶进度，确保按期保质保量完成建设任务。

快推进：项目建设跑出“加速度”

“宝东医药项目主体建设已完成70%，项目全面投产后，预计年产值可达25亿元，将为邵阳中医药产业发展注入强劲动能。”10日上午，邵阳经开区项目专班二班班长王紫成按惯例进行日常项目走访。他介绍，宝东医药项目是由湖南宝东制药集团投资建设，集研发、生产(原料、制剂)、销售为一体的全产业链综合型医药产业集团。

宝东医药项目是今年邵阳经开区重点推进的38个省市重点产业项目之一，此外，邵阳经开区还有16个基础设施项目，总投资达363亿元。这些项目均是邵阳经开区紧紧围绕“两主一特”及生物医药、特色轻工等产业引进。目前，围绕产业链强链补链延链，紧盯战略性新兴产业和新赛道产业，邵阳经开区正在洽谈对接涵盖先进装备制造、特色轻工、新能源等产业的36个项目。

截至目前，中联云港、液压管制品、母婴产业园等10个项目完成投产；兴悦科技、九宜日用品、捷联通等6个项目竣工；超长国债大元片区排水防涝设施建设项目已实现开工建设；金盘科技项目、宝东医药项目、华润双鹤项目等26个重点项目快速推进。

加速项目建设，扩大产业链群规模。抓紧储备一批“两重”“两新”项目，重点储备新型显示、新能源新材料、生物医药等优势产业项目。推进盟机数控二期等项目尽快开工，加速比沃二期等项目建设，实现铁路货栈查验场、宝东医药等项目年内竣工。推动中联云港、兴悦科技等项目年内投产达效。推动口味王、良诚新材料等企业开展设备更新和产线自动化升级改造。

优服务：项目建设“提速度”

为快速推动项目建设，促进项目投产达效。邵阳经开区创新“1+9+N”联动服务机制，即1个项目服务部统筹项目建设，9个项目工作专班动态跟进在建项目实时掌握项目进度、困难问题，N个要素保障部门协同项目专班共同推进项目建设。

“‘1+9+N’联动服务机制为项目建设解决‘钱从哪里来’‘施工矛盾多’和‘工程进度慢’的问题。”邵阳经开区党工委副书记、管委会主任刘文龙表示，将加速项目建设，扩大产业链群规模。抓



建设中的金盘科技项目。

邵阳经开区供图

紧储备一批“两重”“两新”项目，重点储备新型显示、新能源新材料、生物医药等优势产业项目。着力形成“谋划一批、储备一批、开工一批、竣工一批”的良好格局。

建立任务清单，对标对表细化落实。邵阳经开区建立“一表、一单、一榜”的“三个一”挂图作战机制，设立项目年度目标计划表、定期梳理问题清单、每月考核排名竞赛榜，倒排工期，列表推进，截至目前共下发竞赛年活动考核通报9期。切实解决好项目建设中的重点难点问题，推动形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面。

企业的急难愁盼，邵阳经开区感同身受。对园区在建项目动态跟进，实时掌握项目进度、困难问题，对项目建设中突发的困难问题，及时协调要素保障部门，协同项目专班、专班领导，共同推进项目建设。截至目前已协同解决金盘科技、宝东医药、比沃二期项目征地拆迁矛盾及房屋倒房；捷联通项目正式水电、国际数控挡土墙建设、华润双鹤场内附属物拆除及场地平整、强夯；推进金盘科技110kv变电站建设、圣菲达正式用水用电等困难问题，为项目建设“提速度”。

湘雅专家在常德系列(一)

“谢谢您！张教授，您治好了我们祖孙三人。”12月10日，一名来自外地的患者激动地对湘雅常德医院消化内科主任张桂英说道。

张桂英从医50多年来，医技精湛，学术造诣深厚，擅解疑难杂症，匠心育人，科研成果斐然，是国内消化界知名专家，古稀之年将“湘雅精神”带到常德。

作为中南大学湘雅医院内科学教授、一级主任医师、博士生导师、享国务院特殊津贴专家、湘雅名医，张桂英曾

湘雅常德医院消化内科专家张桂英——

用湘雅精神服务基层

任医院内科学、诊断学教研室主任，消化科主任，系国家精品课程《诊断学》负责人，先后被授予“中国巾帼模范医师”、敬业奉献“中国好人”、敬佑生命·荣耀医者“人文情怀奖”等荣誉。

2017年10月，为实践“健康中国”战略，张桂英受湘雅医院委派，到湘雅常

德医院任消化内科主任。在同事心中，张桂英是老一辈湘雅精神——“公勇勤慎，诚爱谦廉，求真求确，必遵必专”的典型代表。“要把患者放在心上，急病人之所急，帮病人之所需”，这是她常对年轻医生的谆谆教诲。

张桂英一直致力打造一个带不走

的医护团队，造福泛湘西北人民。她坚持全方位培养人才，短短几年，湘雅常德医院消化内科从最初6人的团队发展到目前16人结构合理的人才队伍；学科建设成为市州级省临床重点专科建设项目、国家消化道早癌防治中心联盟成员单位，率先成为湖南省“中国幽门螺杆菌分子医学中心”。目前，湘雅常德医院消化内科实现多项新技术该地区零的突破，消化道早癌诊治率达到国内先进水平。

(腾燕妮 唐俊雅)

江华 聚焦

启动县域全“绿电”运行改革

日前，江华瑶族自治县在新能源领域迈出了坚实的一步，以创建全国全域清洁能源友好互动示范县为契机，启动了县域全绿电运行改革。

为进一步提升光伏发电的稳定性，激发社会参与光伏发电积极性，国网江华供电公司还推进分布式光伏可观、可测、可控、可调“四可”改造，以实现光伏电站的发电量和运行情况的实时监控，保障分布式光伏有序并网，提升光伏电站效益。

此外，江华还充分发挥水力发电优势，对米桶窝小水电站进行提升改造，通过更换效率更高的标准化水轮机转轮等措施，实现电站的顶峰发电能力提升10%，年发电量将在前五年平均发电量的基础上增发电量15%以上。

如今，光伏发电、风力发电与水力发电“齐头并进”，为江华全绿电运行打下坚实基础。截至目前，江华电源装机容量已达到146.3万千瓦，清洁能源装机占比达100%。

绿电集中升压后，为了满足风电、光伏的送出需求，国网湖南省永州供电分公司在江华110千伏濂源海输电线上，开展了新能源送出线路动态增容技术改造。通过安装监测装置，对导线电流、导线温度、环境温度、日照以及等效风速进行监测，同时利用热路模型算法动态开展线路输电能力测算，提高了线路的送出能力。

在储能方面，江华瑶都100MW/200MWh储能电站作为电化学储能的典范，主要应用场景为根据系统调峰需要，参与电力调峰等省内市场以及省间辅助服务市场交易，并且在未来将进一步参与电力市场现货、调频等市场交易。

目前，江华已投运电网侧电化学储能电站3座，江华湾水源140万千瓦抽水蓄能电站等多种形式的储能电站也正加紧布局，这些设施将有效弥补风力、光伏发电的间歇性和不稳定性。

(杨丁香)

人民医院优化服务为民办实事

“我是大圩镇的，因为肚子不舒服，在水口住院一个礼拜，在医院做了B超、肾功能等检查。后来因病情需要，转诊县人民医院，因为之前已经做了检查，医院的医生护士说不用再重复检查了，帮我节约了很多钱。”日前，江华瑶族自治县人民医院住院患者说。这是该县人民医院开展优化服务、为民办实事以来出现的一幕。

今年以来，该县人民医院以提升群众就医体验、降低群众就医成本为目标，重点推进检查检验结果互认、一次挂号管三天、降低目录外费用占比、

远程心电图、影像工作和门诊一站式服务。这五项举措旨在解决群众就医过程中的重复检查、挂号不便、自费比例高等痛点问题。切实提升了群众的获得感和幸福感。

患者就诊前将其他二级及以上医疗机构的检查检验结果，告知接诊医生，符合条件的，不再进行重复检查。全面推进检查检验结果互认工作以来，该院互认检查检验结果743例，为患者节约检查检验费用10.62万元。

该院还实行同一患者、同一诊室、

同一号源看门诊号3天有效。全面实施“一次挂号管三天”以来，共有15232人次享受了该政策的便利，为患者节约挂号费用16.65万元。

17个乡镇卫生院全部实现“心电图一张图、影像一张片”的远程互联模式，采取“乡检查、县诊断”方式，患者在乡镇检查，按照乡镇卫生院服务价格收费，享受的是县人民医院专家服务，既降低就医成本，又方便了群众。仅此一项，今年该院共为老百姓节约费用64.7万元。

(吴永江)

加速推进城乡供水一体化建设

让老百姓喝上放心水，是最基本的民生保障，也是最紧迫的民生工程。初冬时节，江华瑶族自治县城乡供水一体化项目建设现场“热度不减”，大石桥乡上木园村自来水管网改造施工正在如火如荼地开展，工人们正在进行路面开凿和管网铺设作业……

今年以来，江华狠抓城乡供水一体化工作，围绕城乡供水“同源、同网、同质、同服务、同监管”的发展目标，累计投入0.22亿元建设资金，着力构建“1+4”全域城乡供水一体化格局，打通饮水“最后一公里”。目前，

江华农村地区的自来水普及率达到97.32%，规模化供水工程已惠及85%的农村人口。

溁天河水厂、清江水厂建设项目就是江华主要的城乡供水一体化项目。

由于溁天河水厂建设项目工期长、任务重，点多线长面广，江华特成立了“溁天河水厂供水工程指挥部”“江华县城乡供水设施建设项目指挥部”，集合该县水利、城管、财政、发改等部门的力量，各乡镇也严格落实属地职责，共同为项目建设提供全天候、全方位、全过程的优质服务，齐心

协力推进城乡供水一体化建设。

“溁天河水厂项目建设分三期实施，现在二期工程已进入试运行阶段，正式运行后每天供水能力可达10万立方米。”溁天河水厂项目建设负责人介绍，一、二期工程综合供水范围覆盖县城及周边沱江镇(含原桥头铺镇)、溁天河镇、大路铺镇、桥市乡、界牌乡五个乡镇，受益人口达25万。

截至目前，除该县城区外，溁天河水厂及清江水厂城乡供水一体化范围内已通水的乡镇村共1.89万户，惠及人口达9.45万人。

(杨丁香 何幼知)

罗汉果上山担起致富大任

初冬时节，江华瑶族自治县大石桥乡蕉源村的罗汉果由绿转黄，进入了成熟期，村民们纷纷上山采摘这份丰收的喜悦。

走进蕉源村山上的罗汉果种植基地，放眼望去藤蔓蔓延，宛如一片翠绿的海域，点缀其中的罗汉果像金黄色的小灯笼，挂满枝头，微风吹过，空气中带着甜甜的果香，让人心旷神怡。村民们在果架下来回穿梭，将成熟的罗汉果采摘下来装入筐中，一派忙碌的丰收景象。

为切实解决大石桥乡罗汉果的

上山之路，帮助农户解决发展产业的增收难题，该县党委积极向上争取资金，帮助农户修建了1200米的机耕路，投资17万元修建水井和灌溉管道，打通山间惠民水脉。目前，大石桥乡“罗汉果上山”项目已实现种植罗汉果794.83亩，其中蕉源村310.1亩、井头湾村18.85亩、东江村109.7亩、源口村356.18亩。罗汉果产业的再发展，让这个“小神果”在乡村振兴中更显“大担当”。(胡明高 张建)

创新是时代的主题，也是企业家以及创新创业者的共同追求。湘潭高新区的诞生，就是为了追逐创新创业的梦想。

1992年8月，秉持“发展高科技，实现产业化”的初心，湘潭高新区从河东荒地出发，一路栉风沐雨、筚路蓝缕，2009年3月升格为国家级高新区，2014年获批准湘潭国家自主创新示范区，拥有全国“双创”示范基地、国家知识产权强国建设试点园区、中国产学研合作创新示范基地、国家高新技术产业孵化基地等18块国字号“金字招牌”，成为湖南省委、省政府重点打造的“智造谷”。

32年发展征程，湘潭高新区在擦亮“高”“新”底色的道路上，从未止步。

产业基础有厚度，这是园区的底气所在。产业是园区的根本。背靠湘潭厚实的工业基础，湘潭高新区从龙头企业湘钢、湘电裂变开始，破圈成长、聚势而上，形成电机电控传动、精品钢材及新材料两大传统优势产业。近年来，园区坚持强链补链延链，积极推动传统优势产业“老树发新芽”，电机电控入选国家中小企业特色产业集群，先进钢铁材料入围国家先进制造业集群。同时，园区积极抢滩产业前沿赛道，布局战略新兴产业，人工智能及传感器、生物医药、清洁能源与数字经济竞相发展，具有湘潭高新特色的“两优三特一融”产业格局基本形成。据统计，湘潭高新区已聚集工业企业2400余家，其中，规模以上工业企业272家、上市企业7家、国家级和省级“专精特新”企业78家。

创新驱动有深度，这是园区的使命所在。作为创新创业者的“娘家人”，湘潭高新区充分发挥国家级园区先行先试的政策优势，聚焦小试、中试、产品化、商业化、产业化等科研成果转化关键环节，先后投入40多亿元，建成国家级、省级众创空间25个、公共技术服务平台57个，创新载体突破110万平方米，形成“创业苗圃—众创空间—孵化器—加速器”四位一体的“双创”全链条服务体系。园区与中南大学、湖南大学、湘潭大学、湖南科技大学、湖南工程学院等省内高校以及岳麓山工业创新中心、力合科创等国内知名科研院所等，建立产学研战略合作关系，积极推动“双进双转”，近3年先后促成国家科技进步特等奖1个，全省科技进步一等奖2个、二等奖4个、三等奖7个。

空间发展有广度，这是园区的潜力所在。湘潭高新区坐落在美丽的湘江之滨，地处长株潭城市群核心区、湘潭市行政中心区，是全国为数不多产城融合发展的园区之一。这里承接南北、通江达海，铁路、高速公路纵横穿插，高速铁路相伴而行，两个2000吨级泊位的铁牛埠码头屹立江畔，可直达长江、公路、铁路、水路联运优势在全省乃至全国都属罕见。

近年来，湘潭高新区产城融合不断加快，城市建设不断完善，先进金属材料精深加工、“两新三电”、生物医药、机器人、大数据、清洁能源“六大”特色产业园为产业发展提供了广阔天

怀化税务高效督办服务高质量发展

国家税务总局怀化税务分局紧紧围绕上级重大部署和税收中心工作，把督办工作作为抓落实促发展的重要“法宝”，为地方经济社会高质量发展添活力。

紧盯重点，为发展“赋能”。坚持抓重点、重点抓，把精力集中到事关全局的大事、工作推进的急事、基层期盼的难事上，推动税收征管改革、落实“湘税八大行动”、助力国际陆港建设等百余项任务高效落地，准时办结率达100%。

强化统筹，为基层“减负”。做好相关重点工作调度汇总、持

续改进工作作风，市税务局承接的督办事项中，仅交办2件次至县税务局，一般性工作督查以案头督查为主，全年备案开展的实地督查仅1次，最大限度为基层降压减负。

健全机制，为落实“增效”。建立“订办”台账，形成研究部署、任务分工、专人盯办、跟踪问效全链条工作闭环机制，督办中发现工作不符合程序规范的，责令限期改正，推动督办工作从“督事”向“督责”“督效”转变。

(吴春林)

让科技创新之火永续燃烧

彭婷 邱薇

湘潭高新区着力打造产业科创新高地(下)

地，万达城市中心、家家美商业广场以及长郡系实验小学、中学等，为城市发展提供了既优质又有品质的配套资源。眼下，随着长株潭一体化加速推进，湘潭高新区将享有更多城市都市圈红利。

服务企业有温度，这是园区的优势所在。湘潭高新区政通人和，办事便捷高效。这些年，园区始终坚持“企业至上”，对企业困难和需求，实行领导包抓、首问负责、帮办代办、特事特办，坚决做到“不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到、主动报到”。探索“容缺受理”“拿地即开工”“标准地”改革，建立起“极畅、极简、极快、极优”的行政审批机制。同时，湘潭高新区还修订完善了创新创业“1+N”政策体系，率先推出科技型企业知识价值信用贷、动产质押等新型融资模式，全力帮助创新创业者解决资金难题。园区还建立创业导师团队，一对一、全方位、多角度帮助创业企业成长。在这样带动下，湘潭高新区营商环境“金名片”持续擦亮，连续4年蝉联全省先进，是全省唯一获此殊荣的园区。

创新，已成为湘潭高新区最浓的发展底色，也将是未来高质量发展的源头活水。奋勇攀“高”，向“新”笃行。随着一批批创新能力强、市场占有率高、质量效益优的企业在园区不断涌现，必将让这里获得众多优质资源青睐。

站在新起点、谋划新作为！湘潭高新区将继续推进更高水平开放、更大力度创新、更深层次改革，着力打造重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、改革开放高地，奔赴前景辽阔、大有可为的新未来！